

Информация о VI Международном форуме «Комплексное обеспечение лабораторий»

С 15 по 17 октября 2013 г. в выставочном центре «КиевЭкспоПлаза» состоялся VI Международный форум «Комплексное обеспечение лабораторий», который в очередной раз подтвердил весьма большую значимость продукции лабораторной индустрии Украины для обеспечения деятельности клиничко-диагностических лабораторий лечебно-профилактических учреждений изделиями лабораторного назначения.

Форум прошел при поддержке Министерства здравоохранения Украины, Министерства аграрной политики и продовольствия Украины, Министерства науки и образования Украины, Государственной службы Украины по лекарственным средствам, Государственной санитарно-эпидемиологической службы Украины, Государственной инспекции Украины по вопросам защиты прав потребителей и других профильных Министерств и ведомств, а также международных ассоциаций и объединений.

Организаторы и соорганизаторы VI Международного форума «Комплексное обеспечение лабораторий» – Национальная академия наук Украины и Компания LMT, Всеукраинская ассоциация клинической химии и лабораторной медицины, Государственный научно-исследовательский институт по лабораторной диагностике и ветеринарно-санитарной экспертизе, ГП «Украинский научный фармакопейный центр качества лекарственных средств» и др.

Генеральный партнер Форума – компания «ХИМЛАБОРРЕАКТИВ», Генеральный спонсор – компания Tokyo Boeki Technology LTD.

Партнеры Форума – Эксперт, ТМ; ULAB, ТМ; ALT-Украина ЛТД; EMCILAB; Intertech Corporation; Fisher Scientific; Bruker Corporation;



Форум стал традиционной площадкой для презентаций продукции, местом встречи производителей, поставщиков и потребителей. Мероприятие открыло новые возможности для ознакомления с трендами развития лабораторной отрасли и установления новых деловых контактов.

Никомед, НПО; RIHANNA alliance; ШимЮкрейн; LECO; Instron; Alsi LTD; DiaVeritas; DONAU LAB KIEV; ALSI-Chrom; Макролаб ЛТД; CEM; Retsch; Укр Диагностика; Сарториус Украина; Интеро; Термо Техно; Мелитэк-Украина; Novations LLS; Шелтек-Украина; PerkinElmer; UNILAB; IKA; NETZSCH; Nabertherm; Octanorm.

Уникальность данного проекта заключается в интегрированном подходе к формату мероприятия – это комплексное событие, включающее в себя все сегменты лабораторной отрасли, а также содержательную научно-практическую и деловую программу, затрагивающую наиболее важные и актуальные вопросы отрасли.

В Форуме приняли участие более 500 брендов и 310 компаний из 18 стран мира.

Год от года расширяется география представляемых торговых марок. На VI Международном форуме «Комплексное обеспечение лабораторий» специалисты ознакомились с продукцией участников из России, Беларуси, Польши, Великобритании, Германии, Франции, Австрии, Швейцарии, Индии и других стран.

Среди постоянных участников Форума на мировом и отечественном рынках известны следующие компании: CCS Services; LGC Standards; Sartorius; IKAWerke; Аналитек; РошДиагностикс; Укроргсинтез; Стеклоприбор; Балтик Био Трейд; Агроприбор; Биола; Термо Техно; BIO-RAD; Лаблогистикгруп Украина; NETZSCH; ABBOTT; Хема; Манкор; Гранум, НПЛ; BioTestMed; Сок-Трейд; Биолайн и многие др.

Впервые участниками Форума стали компании: Алхим; ОМБ; Теспро; Био-Роше; Техноген; Укрпролаб; ИнтерЛабСервис; АВ Центр; Тинитерия; BOROSIL GLASS WORKS LIMITED; ERLAB DFS Sas; Medline Scientific Limited; Mir Biotech s.r.o.; Новамедлайн.

Научно-практическая программа Форума была представлена 35 научно-практическими конференциями, семинарами, а также 16 практическими мастер-классами, 24 техническими экскурсиями, 11 презентациями в специальной зоне открытых презентаций – LABInnovation.

В 2013 г. в рамках научно-практической программы Форума состоялись научно-практические мероприятия, ориентированные на повышение квалификации специалистов в области лабораторной медицины, расширение и совершенствование практических и теоретических навыков, ознакомление с новейшими технологиями и профессиональным современным оборудованием по направлениям: лабораторная медицина; наука и образование; стандартизация, качество лабораторных исследований, фармацевтическая промышленность; ветеринарная медицина.

Научно-практические мероприятия в рамках Форума осуществлены Всеукраинской ассоциацией клинической химии и лабораторной медицины и кафедрой клинической лабораторной диагностики НМАПО имени П.Л. Шупика, с участием которых проведена научно-практическая конференция с международным участием «Аккредитация – подтверждение компетентности и залог качества услуг медицинских лабораторий».

Впервые в работе научно-практической конференции приняли участие ведущие специалисты Американского общества клинических патологов (ASCP) и Международной федерации клинической химии и лабораторной медицины (IFCC). Участие наших зарубежных коллег

было связано с актуальностью темы конференции и активной подготовкой лабораторий Украины к внедрению международных правил и стандартов, в частности в сфере менеджмента качества в медицинских лабораториях.

Особое внимание было уделено мировому опыту в вопросах аккредитации медицинских лабораторий, управлению технологическими процессами в них, выяснению современной структуры госпитальных и централизованных медицинских лабораторий, требований к компетентности и качеству в медицинских лабораториях.

На пленарном заседании также обсуждались вопросы квалификационных требований и функциональных полномочий сотрудников современных медицинских лабораторий.

Актуальность вопросов безопасности и качества медицинских изделий для диагностики *in vitro* невозможно было переоценить, особенно в связи с внедрением в Украине Директивы Европейского Союза 98/79/ЕС относительно медицинских изделий для диагностики *in vitro*, принятой в Украине постановлением Кабинета министров Украины от 16.07.2008 № 641. Представители фирм-производителей информировали профессиональное лабораторное сообщество Украины о реализуемых при производстве изделий лабораторного назначения мерах, направленных на обеспечение качества лабораторного оборудования, реагентов, расходных и контрольных материалов, предназначенных для использования в медицинских лабораториях.

Состоявшиеся в рамках VI Международного форума «Комплексное обеспечение лабораторий» научно-практические мероприятия Украинской лабораторной школы прошли в виде множества практических мастер-классов на действующем оборудовании, во время которых специалисты смогли протестировать его, получить у экспертов отрасли квалифицированные консультации и ознакомиться с новыми методами и методиками исследований в науке и медицине.

Как неотъемлемая составляющая деловой программы Форума состоялись LABDemo-туры – технические экскурсии по экспозиции, в программу которых вошли презентации оборудования известных марок для проведения всех типов лабораторных исследований.

К тому же специалисты лабораторной индустрии посетили зону открытых презентаций новейшего оборудования и приборов, инновационных разработок и проектов, используемых для лабораторных исследований – LABInnovation.

Активное участие в VI Международном форуме «Комплексное обеспечение лабораторий» приняли профессиональные ассоциации, союзы и объединения, среди которых – Всеукраинская ассоциация клинической химии и лабораторной диагностики. Был организован приезд делегаций областных специалистов с последующим обходом экспозиции Форума и участием в научно-практической конференции. Также была успешно реализована Специальная программа «День науки и образования», в рамках которой студенты 4–6 курсов вузов, специалисты, повышающие свою квалификацию в Академии последипломного образования, а также научно-преподавательский состав кафедр смогли посетить научно-практические мероприятия Форума, принять участие в технических экскурсиях, получить консультации ведущих экспертов.

Мероприятие сопровождалось активной рекламной кампанией в специализированных СМИ и на интернет-порталах.

Специализированными информационными партнерами VI Международного форума «Комплексное обеспечение лабораторий» выступили издательство «Деловой Мир» (официальный информационный спонсор состоявшегося форума) и специализированный интернет-портал – Labprice.ua.

Информационными партнерами Форума явились также издания: «Науковий журнал МОЗ України», Издательство «Профессиональные издания», «СЕС: Профілактична медицина», «Бізнес-пропозиція», Издательство «Фарос Плюс», «Аналитика», «Наноиндустрия» и многие др.

Подготовила А.Г. Лунёва